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Programme Protégée 
COMMUNIQUÉ
POUR DIFFUSION IMMÉDIATE
Insérez la date 

(NOM DE LA MUNICIPALITÉ) EST À LA RECHERCHE DE PARTICIPANTES POUR LE PROGRAMME PROTÉGÉE, UN PROGRAMME DE MENTORAT ET D’OBSERVATION AU TRAVAIL EN MILIEU POLITIQUE MUNICIPAL  

Le jour mois 2012, Municipalité (Province) – Le maire/La mairesse et le conseil municipal de (nom de la municipalité) ont lancé aujourd’hui le premier appel de candidatures pour recruter des participantes à son nouveau Programme Protégée. Le programme, mis au point en collaboration avec la Fédération canadienne des municipalités (FCM), s’adresse aux jeunes femmes de 18 à 28 ans qui souhaitent devenir des leaders et prendre part aux grandes décisions de leur gouvernement municipal. Il vise à motiver les jeunes femmes à briguer les suffrages et à les familiariser, au moyen d’une expérience pratique, avec le rôle d’une conseillère municipale.
(Insérez une citation du maire/de la mairesse ou d’un conseiller/d’une conseillère.)
Nom de la municipalité fait partie d’un groupe de collectivités pilotes qui offrent des programmes similaires au pays en partenariat avec la FCM et avec le soutien financier de Condition féminine Canada. Le programme s’inspire d’un modèle mis en œuvre par la Ville de Toronto en 2008 et il est en cours d’adaptation pour convenir à un vaste éventail de collectivités canadiennes. D’autres programmes pilotes sont en cours dans les villes d’Edmonton (Alberta), Québec (Québec), Thompson (Manitoba) et Wainfleet (Ontario). (Directive : retirez votre collectivité de la liste)
« L'objectif de la FCM n'est pas uniquement d'amener plus de femmes à briguer les suffrages, mais bien à faire en sorte qu'elles disposent des outils voulus pour gagner », a déclaré Pam McConnell, présidente du Comité permanent de la FCM visant à accroître la participation des femmes dans les gouvernements municipaux, conseillère de la Ville de Toronto et fondatrice du Programme Protégée de Toronto, qui a servi de modèle au programme de la FCM.
« Nous sommes très heureux de collaborer avec Condition féminine Canada à un projet qui permet à un plus grand nombre de femmes de mettre toutes leurs compétences et leur expérience au service de leur gouvernement local et des organismes communautaires, a ajouté Karen Leibovici, présidente de la FCM, conseillère de la Ville d’Edmonton et mentor dans le cadre du Programme Protégée d’Edmonton. Un tel partenariat est un bon exemple de ce que peuvent accomplir le gouvernement fédéral et les collectivités du Canada lorsqu’ils travaillent ensemble. »
–30–
Pour plus de renseignements ou pour organiser une entrevue, veuillez communiquer avec Maurice Gingues, agent des relations avec les médias, par téléphone au 613-907-6399 ou par courriel au mgingues@fcm.ca. 

La FCM est la voix nationale des gouvernements municipaux depuis 1901. Elle encourage l’aménagement de collectivités durables pour l’amélioration de la qualité de vie, en favorisant des gouvernements municipaux forts, efficaces et responsables. 
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