
Des communautés qui s’entraident

 (montage vidéo du générique d’ouverture)

NARRATION 1:

La Fédération canadienne des municipalités est reconnue partout au Canada pour sa capacité à rassembler des partenaires pour trouver des solutions à des problèmes concrets, aider à fournir des services de base, promouvoir le développement économique local durable, et encourager la participation citoyenne. Toutefois, le travail de la FCM déborde des frontières canadiennes.

Depuis 1987, grâce à l’appui de ses partenaires municipaux et au soutien financier  de l’Agence canadienne de développement international, la FCM a fourni une expertise et de l’aide à des collectivités du monde entier par le biais de ses programmes de partenariats municipaux à l’échelle internationale. 

Brock Carlton, Président et chef de la direction de la FCM 34:55-35:18

« Au début, nous menions les projets en comptant sur une combinaison d’expertise municipale et d’expertise conseil. 

Avec le temps, les choses ont changé, et les programmes sont désormais axés sur l’expertise de nos municipalités membres au Canada, leur aptitude à mobiliser leurs compétences et leur capacité à convaincre leurs collectivités de collaborer avec des partenaires outremer. »  
(23 seconds)
NARRATION 2:

Durant les 25 dernières années, la FCM a été active dans plus de 40 pays en Afrique, en Amérique latine, en Europe de l’est, au Moyen Orient et en Asie.

La FCM aide ses partenaires municipaux à améliorer la gouvernance locale, les activités municipales et les services publics. Les praticiens municipaux  canadiens collaborent avec des partenaires outremer pour renforcer les capacités de ces derniers en matière de gestion des déchets, de reconstruction après désastre  et de développement économique.
Barry Vrbanovic, président de la FCM
3:55 to 4:13 « Au lieu de privilégier la construction de ponts ou de routes, nous montrons aux gens ce qui a fonctionné pour nous. Nous partageons avec eux l’expérience des municipalités canadiennes pour répondre aux besoins qu’ils ont eux-mêmes identifiés comme étant prioritaires pour leurs collectivités».
(EDIT-use video to cover) 06:35-06:42 « En œuvrant dans ces communautés nous trouvons souvent des idées à ramener au Canada ». (25 seconds)

NARRATION 3 AMENDED MAY 15:

Le partenariat  d’une durée de 7 ans entre les collectivités de Langley, en Colombie-Britannique, et de San Fernando, aux Philippines, montre tout ce qu’on peut accomplir grâce au partenariats municipaux internationaux. Voilà un exemple des nombreux projets ayant contribué au succès du travail qu’ont accompli les partenaires à l’échelle locale.

CLIP ORTEGA 1:00:00:03
Je tiens à féliciter la Fédération canadienne des municipalités d’avoir remporté le Parchemin d'honneur décerné par ONU-Habitat.

NARRATION  ADDED MAY 15
La FCM a remporté le Parchemin d'honneur d’ONU-Habitat pour son rôle de premier plan dans la mobilisation d’élus et d’employés municipaux au service du développement des collectivités locales, et pour avoir apporté son soutien aux municipalités partenaires dans des pays en voie de développement.  

LIP ORTEGA IN 00:00:51 « Félicitations! J’espère qu’il y aura d’autres partenariats entre municipalités.» OUT 00:00:57

MUSiC
NARRATION 5: 
Les programmes internationaux de la FCM ont permis d’améliorer la qualité de vie de milliers de gens dans les pays partenaires.

Toutefois, ce travail n’aurait pu se faire sans établir d’abord la confiance au sein des partenariats  et sans le généreux soutien financier de l’Agence canadienne de développement international.

Comment from the Hon. Bev Oda:
Clip FCM CEO Brock Carlton: NEW ADDITION
00:39:54  L'ACDI est le partenaire qui nous permet de contribuer les ressources nécessaires pour obtenir ces résultats. Nous avons établi une bonne relation avec l'ACDI axée sur la création de partenariats plutôt que sur la simple réalisation de projets. Nous tenons donc à remercier l'ACDI d'avoir compris l'importance de ce genre de travail et d’avoir reconnu les capacités qu'un partenaire comme la FCM peut contribuer à des travaux que le Canada considère comme étant un élément important de son aide au développement à l'étranger.»
OUT 00:40:25
NARRATION 6 : 
En pensant au niveau local et en agissant à l'échelle mondiale, la FCM et ses collectivités partenaires espèrent  améliorer le sort de gens partout au Canada et à l’étranger pour des années à venir. 

CLIP: Paulette Lalande  ( her clip is French below is the translation of her text to English)

“To all Canadian communities I say; go ahead, whatever the country and share your ideas and remember that we all belong to one Earth and one world” 
Standard closing GFX effect Globe- FCM logo and slogan in quotes.

                                               FCM: 

                       « Des collectivités qui s’entraident 
                                          depuis 25 ans »
(Logo and back plate with contact information)

